Szamelméleti algoritmusok

Bevezetés a szamitaselméletbe 1
3. gyakorlat

. Hatarozzuk meg

(a) 899 és 493;

(b) 346 és 158;

(c) 24961 és 9483
legnagyobb kozos osztojat.
. Milyen maradékot ad

(a) 3% T9-cel osztva;
(b) 319 91-gyel osztva;

(¢) 5" 623-mal osztva?

. Hatarozzuk meg a 10x = 24 (mod m) linearis kongruencia megoldésait
modulo m, ahol

(a) m = 15, illetve
(b) m = 16.

. Az n pozitiv egész szamra 43n — 1 utolsd két szamjegye megegyezik
2n + 2 utolso két szamjegyével. Mi ez a két szamjegy?

. Hany olyan 2012-nél kisebb pozitiv egész szam van, amely 19-cel osztva
10 maradékot ad és 37-tel osztva 15 maradékot ad?

. Az alédbbi C kod a bemenetként (10-es szamrendszerben) kapott 0 <
a < n egészek esetén az n-nek az a-nal nemnagyobb osztoi koziil a leg-
nagyobbat szamitja ki. Tegytik fel, hogy a kod végrehajtasakor a gép az
(alsé tagozatban tanult) ,irasbeli” Gsszeadas, szorzds, sth. segitségével
végzi el. Dontsiik el, hogy az eljaras polinomialis-e.

while (nka != 0) {
a = a-1;
}
printf ("Eredmény: %d", a);



7. Az alabbi C kodok koziil az elsé | 1/n]-t, a méasodik |log, n |-t szamitja
ki barmely bemenetként (10-es szamrendszerben) kapott n > 0 egész
esetén. Tegyiik fel, hogy a kodok végrehajtasakor a gép az (also tago-
zatban tanult) ,irasbeli” Osszeadds, szorzas, stb. segitségével végzi el.
Dontstik el, hogy az eljarasok polinomiélisak-e.

(a) x = 0; y = 0; (b) x = 0; y = 1;
while (y <= n) { while (y <= n) {
x = x+1; X = x+1;
y = X*X; y = 2%y;
+ +
printf ("Eredmény: %d", x-1); printf ("Eredmény: %d", x-1);

8. Egy n egész szdm 3 maradékot ad 82-vel osztva. Milyen maradékot
adhat az n szam 182-vel osztva?

9. Egy n egész szam haromszorosa 5 maradékot ad 20-szal osztva. Milyen
maradékot adhat n 30-cal osztva?

10. Mutassuk meg, hogy az 561 Carmichael-szam.



